
聊城交运集团笔试内容题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2022年，我国新型基础设施建设（简称"新基建"）将进一步加快。下列属于"新基建"的是：

 A．北煤南运

 B．航空运输业

 C．城际高速铁路

 D．深水港建设

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D三项错误，新基建是智慧经济时代贯彻新发展理念，吸收新科技革命成果，实现国家生态化、数字化、智
能化、高速化、新旧动能转换与经济结构对称态，建立现代化经济体系的国家基本建设与基础设施建设。新基建主要包括5G
基站建设、特高压、城际高速铁路和城市轨道交通、新能源汽车充电桩、大数据中心、人工智能、工业互联网七大领域。

故正确答案为C。

2、喜欢旅游的赵某准备在今年夏天去爬三座名山，计划从黄河或者长江发源地出发，沿黄河或长江其中一条干流流经省份由西向东走，下列肯
定不是其规划路线的是：

 A．华山—五台山—泰山

 B．昆仑山—青城山—黄山

 C．峨眉山—衡山—庐山

 D．井冈山—武当山—嵩山

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

黄河干流先后流经青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东共9个省级行政区；长江干流先后流经青海、
四川、西藏、云南、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海共11个省级行政区。

A项正确，华山位于陕西省渭南市，五台山位于山西省忻州市，泰山位于山东省泰安市，其旅游路线途径省份为：陕西—山西
—山东，因此赵某是沿着黄河干流由西向东走。

B项正确，昆仑山西起帕米尔高原东部，横贯新疆、西藏间，东延入青海境内，青城山位于四川省成都市，黄山位于安徽省黄
山市，其旅游路线途径省份为：新疆/西藏/青海—四川—安徽，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

C项正确，峨眉山位于四川省乐山市，衡山位于湖南省衡阳市，庐山位于江西省九江市，其旅游路线途径省份为：四川—湖南
—江西，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

D项错误，井冈山位于江西省吉安市，武当山位于湖北省十堰市，嵩山位于河南省郑州市，其旅游路线途径省份为：江西—湖
北—河南，江西、湖北属于长江流域，而河南属于黄河流域，因此该路线肯定不是赵某的旅游路线。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、美国、英国、法国、德国、日本、意大利、加拿大七国为研究经济形势、协调政策而召开的首脑会议，简称G7。由于下列哪个国家的加入，
此组织改名为G8。（　　）

 A． 中国

 B． 俄国

 C． 巴西

 D． 南非
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『正确答案』
B
『答案解析』
1997年，第八个成员国俄罗斯被G7正式接纳，G7改名为G8。2009年，G20取代G8成为全球经济合作的主要论坛，因此B项
正确。

4、据报道，环境垃圾已经成为城市环境的一大公害，中国约有2/3的城市陷入垃圾围城的困境。垃圾处理的首要环节是实行垃圾的分选，如对
城市垃圾用机械化和自动化的分选方法进行分选，其主要是根据废弃物（　　）的差别来进行的。

 A． 体积大小

 B． 物理性质

 C． 化学性质

 D． 转化类型

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，分选是废物处理的一种方法，其目的是将废物中可回收利用的或不利于后续处理、处置工艺要求的物料分离出来。
机械化和自动化的分选原理主要是根据废弃物的粒度、密度、磁性、导电性、光电性、摩擦性、弹性等物理性质差异。其工
作步骤为：从垃圾储料坑内将垃圾抓至钣链输送机，然后运至破袋机进行挤压破袋后进入筛选机，最先分离出废旧金属、玻
璃和建筑垃圾，然后再分离出有机质，最后进入风选设备筛选出废塑料。经过多级分选后，各样垃圾将分别处理。

5、对民主社会主义认识正确的是（　　）。
①最初的民主社会主义是资本主义社会主义

②民主社会主义是马克思社会主义的分支

③民主社会主义否认了社会制度的客观性

④民主社会主义肯定了工人阶级的领导地位

⑤民主社会主义把社会主义看成是一种道德需要、道德抗议，否认其历史必然性

 A． ①②③④

 B． ②③④⑤

 C． ①③④⑤

 D． ①②④⑤

『正确答案』
C
『答案解析』
①③④⑤正确，社会民主主义被认为是一种在资本主义范围内通过议会道路来改良资本主义的思想主张，在性质上，既非纯
粹的资产阶级政治思想，因为它继承了社会主义的一些价值目标；也不是真正的马克思主义，因为它不坚持辩证唯物论和历
史唯物论，不承认社会主义代替资本主义的历史必然性；②错误，民主社会主义与马克思主义并不存在包含关系，不是马克
思主义的分支。

6、2020年底我国区域性整体贫困得到解决，提前实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标。下列关于我国在减贫事业获得的成就与其
具体表现对应不正确的是：

 A．贫困人口食物权得到稳定保障——实现农产品产量稳定增长，解决食物匮乏和营养不良问题，“不愁吃”问题基本
解决

 B．贫困人口饮水安全得到有力保障——实施农村饮水安全巩固提升工程，累计解决2889万贫困人口饮水安全问
题，3.82亿农村人口受益

 C．贫困地区义务教育得到充分保障——农村贫困家庭子女义务教育阶段辍学问题实现动态清零

 D．贫困人口基本医疗得到有效保障——基本形成包括疾病预防控制、健康教育、妇幼保健、精神卫生防治等各种专
业机构在内的公共卫生服务体系

『正确答案』
D
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